

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Башкирцева А.С.,
«Организационно-экономический механизм формирования
региональной промышленной политики»
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 -
экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Актуальность темы исследования определяется особой ролью промышленного комплекса в обеспечении устойчивого сбалансированного характера и развития региона. Региональная промышленная политика является тем комплексом мероприятий, который может способствовать повышению конкурентоспособности российской экономики через развитие региональных и локальных конкурентных рынков, повышение инновационного характера традиционных отраслей и комплексов, стимулирование предпринимательской инициативы и активизацию моделей частно-государственного партнерства при реализации масштабных инвестиционных проектов в экономическом пространстве региона. В регионах индустриального типа исследование процессов формирования системы государственной поддержки промышленного развития приобретает особую значимость, что связано со спецификой и условиями хозяйствования, комплексом негативных факторов, в том числе структурным и институциональным кризисом, которые с необходимостью требуют пересмотра приоритетов промышленной политики, поиска инновационных механизмов ее реализации, обеспечения конкурентоспособного развития экономики. Вышеназванные обстоятельства определяют актуальность и практическую значимость выполненного исследования.

Наиболее значимыми результатами, характеризующими **научную новизну** работы являются:

а) развитие категориального аппарата промышленной политики и определение места и роли ее в системе государственного регулирования;

б) обоснование концептуального подхода к исследованию процесса формирования промышленной политики в социально-экономическом пространстве региона и разработка методических рекомендаций по его реализации на этапах системообразования и выбора приоритетов;

в) характеристика ключевых детерминант развития промышленного комплекса в Свердловской области, использование полученных методических результатов при разработке рекомендаций по стимулированию промышленного развития в регионе.

Практическая значимость диссертации Башкирцева А.С. определяется возможностью использования основных результатов исследования при разработке политики поддержки промышленных инвестиционных проектов в регионах индустриального профиля. Особое значение полученные результаты имеют для разработки перспективных планов развития промышленности как структурного элемента государственной экономической политики.

Достоверность и обоснованность основных положений и выводов автора подтверждается в ходе практической **апробации**. Теоретические положения и рекомендации автора использованы в деятельности региональных органов власти, внедрены в учебный процесс, нашли отражение в многочисленных публикациях.

В качестве недостатка можно отметить, что в автореферате не указано, в чем заключается специфика модификации предложенных рекомендаций применительно к регионам различного хозяйственного профиля (страница 19). Это не позволяет до конца оценить авторскую позицию по данному вопросу.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что перед нами цельное, самостоятельное, законченное исследование, которое соответствует всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор работы, Башкирцев А.С., заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Колмакова Ирина Дмитриевна
доктор экономических наук, доцент
Зав. кафедрой государственного и
муниципального управления Челябинского
государственного университета

Адрес: 454001 г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129,
2-й корпус, каб. 204.

Тел.: 8 (351) 799-70-92

E-mail: kolmakova@csu.ru


Подпись *Колмаковой И.Д.*
удостоверяю *Сидорова В.В.*
09.06.2014